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ATA DA 15ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ESPERA FELIZ – 07 DE OUTUBRO DE 2025 

Aos sete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas, deu-

se início à décima quinta Sessão Plenária Ordinária da primeira Sessão Legislativa da 

décima nona Legislatura, na Câmara de Vereadores de Espera Feliz/MG. A Mesa Diretora 

foi composta pelo Presidente Matusalém Marques de Oliveira, pela Vice-Presidente 

Fernanda Henrique Estevão e pelo Secretário José Augusto Gomes da Silva. Após abertos 

os trabalhos pelo Presidente, que cumprimentou a todos os presentes, foi realizada a 

verificação de quórum por meio de ponto eletrônico, sendo confirmada a presença de todos 

os vereadores, a saber, Alair José da Silva, Fernanda Henrique Estevão, Fileto José dos 

Santos Lopes, Gilmar Reis, José Augusto Gomes da Silva, José David Coimbra Dares, 

Matusalém Marques de Oliveira, Paulo Sérgio Felipe, Robson de Souza Lacerda, Sandra 

Donadio de Carvalho Coelho e Sérgio Murilo Ferreira Silvestre. Durante a cerimônia de 

abertura, foi realizada a oração inicial, conduzida pelo Sr. Jefferson de Paula Lima. Na 

sequência, foi realizada a execução do Hino Nacional Brasileiro, seguida pela saudação aos 

Pavilhões Hasteados. Na primeira parte da sessão, correspondente à Ordem do Dia, foram 

apreciados um projeto de resolução, sete projetos de lei ordinária e dois projetos de lei 

complementar. Inicialmente, o Presidente solicitou a inversão da pauta, para que o Parecer 

Prévio do Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais, referente à Prestação de Contas 

do Poder Executivo no Exercício de 2023, fosse apreciado. A solicitação foi colocada em 

discussão, votada e aprovada por unanimidade. Então, o Presidente informou terem sido 

distribuídas cópias da matéria a cada vereador(a) e informou, ainda, que o Prefeito 

Municipal foi pessoalmente citado e intimado de todos os atos relativos à matéria. A 

Comissão de Finanças e Orçamento emitiu parecer, manifestando-se favoravelmente à 

aprovação das contas, e apresentou o Projeto de Resolução nº 02/2025, que aprova as contas 

da Prefeitura Municipal de Espera Feliz relativa ao Exercício Financeiro de 2023. A 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final também se manifestou favoravelmente à 

aprovação das contas e declarou acompanhar o parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento. Então, o Projeto de Resolução nº 02/2025 foi colocado em discussão e, após, 

submetido a votação nominal em ordem alfabética. O Vereador Alair José da Silva votou 

pela aprovação. A Vereadora Fernanda Henrique Estevão votou pela aprovação. O 

Vereador Fileto José dos Santos Lopes votou pela aprovação. O Vereador Gilmar Reis 

votou pela aprovação. O Vereador José Augusto Gomes da Silva votou pela aprovação. O 

Vereador José David Coimbra Dares votou pela aprovação. O Vereador Paulo Sérgio Felipe 

votou pela aprovação. O Vereador Robson de Souza Lacerda votou pela aprovação. A 

Vereadora Sandra Donadio de Carvalho Coelho votou pela aprovação. O Vereador Sérgio 

Murilo Ferreira Silvestre votou pela aprovação. Por fim, o Presidente declarou a aprovação 
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por unanimidade do Projeto de Resolução nº 02/2025, que aprova as contas da Prefeitura 

Municipal de Espera Feliz relativa ao Exercício Financeiro de 2023, determinou a inclusão 

de sua votação em ata e o encaminhamento da matéria à Secretaria para publicação. O 

Projeto de Lei nº 36/2025, de autoria dos vereadores Alair José da Silva, Fileto José dos Santos 

Lopes, José David Coimbra Dares, Paulo Sérgio Felipe, Robson de Souza Lacerda e Sandra 

Donadio de Carvalho Coelho, que dispõe sobre a aplicação de multa a pessoas físicas ou 

jurídicas que produzam, divulguem ou promovam conteúdos que caracterizem a sensualização 

de crianças e adolescentes ou promovam eventos com tal finalidade no âmbito do município e 

dá outras providências, foi apreciado em segundo turno. Após discussão, o projeto foi votado 

e aprovado por unanimidade, seguindo à Secretaria para ser encaminhado ao Poder 

Executivo. O Projeto de Lei nº 38/2025, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre 

o Plano Plurianual para o Quadriênio 2026 – 2029, foi apreciado. Após discussão, o projeto 

foi votado em primeiro turno e aprovado por unanimidade, seguindo à Secretaria para 

aguardar tramitação em segundo turno. O Projeto de Lei nº 42/2025, de autoria do Executivo 

Municipal, que cria o “Programa Aluguel Social”, no município de Espera Feliz – MG, como 

benefício da política municipal de habitação e interesse social e dá outras providências, foi 

apreciado. Primeiramente, foi dada ciência da distribuição do projeto pelos respectivos 

presidentes das comissões de Legislação, Justiça e Redação Final, de Educação, Saúde e 

Assistência, de Participação Popular e de Finanças e Orçamento. Colocado em discussão e, 

após, em votação pedido de urgência, este foi aprovado pelos Edis, seguindo o projeto para 

tramitação em turno único. As referidas comissões emitiram parecer conjunto, 

manifestando-se favoravelmente à aprovação do projeto, no entanto, com emenda, a qual 

foi colocada em discussão e, após, em votação, sendo aprovada por unanimidade. Após 

discussão, o projeto foi votado e aprovado por unanimidade, seguindo à Secretaria para 

envio à Redação Final. O Projeto de Lei nº 43/2025, de autoria dos vereadores Fileto José 

dos Santos Lopes e Sandra Donadio de Carvalho Coelho, que dispõe sobre a proibição de 

consumo e da venda de bebidas alcoólicas na área de lazer do município de Espera Feliz, com 

exceção de eventos com autorização expressa, e dá outras providências, foi apresentado. Foi 

dada ciência da distribuição do projeto pelos respectivos presidentes das comissões de 

Legislação, Justiça e Redação Final, de Educação, Saúde e Assistência e de Finanças e 

Orçamento. O Projeto de Lei nº 44/2025, de autoria da Vereadora Sandra Donadio de Carvalho 

Coelho, que ratifica o protocolo de intenções firmado pelo município de Espera Feliz/MG, com 

a finalidade de constituir o Consórcio Intermunicipal do Caparaó Mineiro e dá outras 

providências, foi apresentado. Foi dada ciência da distribuição do projeto pelos respectivos 

presidentes das comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento. 

O Projeto de Lei nº 45/2025, de autoria do Vereador Paulo Sérgio Felipe, que inclui no 

calendário oficial de eventos do município de Espera Feliz o evento “Espera Feliz Sabor” e 

dá outras providências, foi apresentado. Foi dada ciência da distribuição do projeto pelos 
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respectivos presidentes das comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e 

Orçamento. O Projeto de Lei nº 46/2025, de autoria do Executivo Municipal, que autoriza o 

Poder Executivo Municipal conceder contribuição financeira à Associação Estadual da 

Agricultura Familiar – ASEAF e dá outras providências, foi apreciado. Primeiramente, foi 

dada ciência da distribuição do projeto pelos respectivos presidentes das comissões de 

Legislação, Justiça e Redação Final, de Educação, Saúde e Assistência e de Finanças e 

Orçamento. Colocado em discussão e, após, em votação pedido de urgência, este foi 

aprovado pelos Edis, seguindo o projeto para tramitação em turno único. As referidas 

comissões emitiram parecer conjunto, manifestando-se favoravelmente à aprovação do 

projeto. Após discussão, o projeto foi votado e aprovado por unanimidade, seguindo à 

Secretaria para ser encaminhado ao Poder Executivo. O Projeto de Lei Complementar nº 

11/2025, de autoria do Executivo Municipal, que altera o Plano de Cargos, Carreiras e 

Salários, Lei Complementar N.: 11/2013, Lei Complementar N.: 80/2023, Lei Complementar 

N.: 91/2025 e dá outras providências, foi apreciado. Primeiramente, foi dada ciência da 

distribuição do projeto pelos respectivos presidentes das comissões de Legislação, Justiça 

e Redação Final, de Educação, Saúde e Assistência e de Finanças e Orçamento. Colocado 

em discussão e, após, em votação pedido de urgência, este foi aprovado pelos Edis, 

seguindo o projeto para tramitação em turno único. As referidas comissões emitiram parecer 

conjunto, manifestando-se favoravelmente à aprovação do projeto, no entanto, com 

emenda, a qual foi colocada em discussão e, após, em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Após discussão, o projeto foi votado e aprovado por unanimidade, seguindo 

à Secretaria para envio à Redação Final. O Projeto de Lei Complementar nº 12/2025, de 

autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre as vinculações de cargos na estrutura 

organizacional, altera dispositivos da Lei Complementar de N.: 10/2013, de 27 de dezembro 

de 2013 e dá outras providências, foi apreciado. Primeiramente, foi dada ciência da 

distribuição do projeto pelos respectivos presidentes das comissões de Legislação, Justiça 

e Redação Final, de Educação, Saúde e Assistência e de Finanças e Orçamento. Colocado 

em discussão e, após, em votação pedido de urgência, este foi aprovado pelos Edis, 

seguindo o projeto para tramitação em turno único. As referidas comissões emitiram parecer 

conjunto, manifestando-se favoravelmente à aprovação do projeto. Após discussão, o 

projeto foi votado e aprovado por unanimidade, seguindo à Secretaria para ser encaminhado 

ao Poder Executivo. Em continuidade aos trabalhos, o Presidente propôs a leitura, discussão 

e votação em bloco das indicações apresentadas pelos vereadores, procedimento que foi 

aprovado pelos Edis. Então, as Indicações de nº 189/2025 a 205/2025, além de 04 (quatro) 

indicações de Título de Cidadão Honorário de Espera Feliz, sendo do Vereador Robson 

de Souza Lacerda ao Sr. Sérgio Luiz Pereira de Almeida, do Vereador Gilmar Reis ao 

Excelentíssimo Deputado Estadual Sr. Enes Cândido Damacena Júnior, da Vereadora 

Fernanda Henrique Estevão à Excelentíssima Deputada Estadual Sra. Beatriz da Silva 
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Cerqueira e do Vereador Paulo Sérgio Felipe à Delegada Dra. Paula Franco Gonçalves, 

foram lidas pela Vice-Presidente. Após, as indicações foram colocadas em discussão e em 

votação, sendo aprovadas por unanimidade e encaminhadas à Secretaria para envio ao Poder 

Executivo. Em comum, as indicações aprovadas solicitam que o Executivo Municipal, por 

meio das secretarias competentes, avalie a viabilidade de executar ações que visam o bem-

estar da população. O Requerimento nº 04/2025, de autoria do Vereador Paulo Sérgio 

Felipe, que solicita ao Executivo Municipal informações acerca da obra da Escola do 

Quicé, considerando que ela se encontra paralisada, também foi apreciado. Após 

discussão, o Requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Ainda na 

Ordem do Dia, as propostas de Moções de Aplausos de nº 18/2025 a 27/2025 foram 

apreciadas em bloco. Após leitura, as moções foram colocadas em discussão e em votação, 

sendo aprovadas por unanimidade e encaminhadas à Secretaria para envio ao Poder 

Executivo. Por fim, foi solicitada a dispensa da leitura da ata da décima quarta Sessão 

Plenária Ordinária da primeira Sessão Legislativa da décima nona Legislatura, realizada aos 

dezesseis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, o que foi colocado 

em votação e aprovado pelos Edis, assim como a própria ata. Na segunda parte da sessão, 

passou-se ao momento da Palavra Livre, em que foi oportunizado aos vereadores que se 

manifestassem livremente sobre assuntos em geral. Após saudação aos pavilhões hasteados, 

declarou-se encerrada a reunião. Nada mais havendo a registrar, eu, José Augusto Gomes 

da Silva, Secretário, lavrei a presente ata e a assinei juntamente com os demais vereadores 

presentes. 

 

Plenário Mariano Rodrigues Pinto, Câmara Municipal de Espera Feliz/MG, sete de 

outubro de dois mil e vinte e cinco. 
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